
1. 56명을 7명씩 모둠으로 만들고, 각 모둠에 사탕을 3개씩 나누어 주었
습니다. 나누어 준 사탕은 모두 몇 개입니까?

개

24개

56 ÷ 7 × 3 = 8 × 3 = 24 (개)

해설



2. 한통에 귤이 24개씩 들어있는 상자가 5통 있습니다. 귤을 12명에게
똑같이 나누어 주려고 합니다. 한사람에게 몇 개의 귤이 주어질 때
똑같이 나누어 지겠습니까?

개

10개

24 × 5 ÷ 12 = 120 ÷ 12 = 10(개)

해설



3. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 것은 어느 것입니까?

46 − 36 ÷ 4 + 5

① 46 − 36 ② 36 ÷ 4 ③ 4 + 5

④ 46 + 5 ⑤ 36 + 5

사칙연산의혼합계산에서는곱셈, 나눗셈을먼저계산하고덧셈,
뺄셈을 나중에 계산한다.
따라서 36 ÷ 4를 가장 먼저 계산해야 한다.

해설



4. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

412 − {3 × (12 + 4) − 18} ÷ 6
= 412 − (3 × − 18) ÷ 6
= 412 − ( − 18) ÷ 6
= 412 − ÷ 6
= 412 −
=

16

48

30

5

407

( )와 { } 가있는식에서는 ( )안을먼저계산하고, 다음에
{ } 안을 계산합니다.

해설



5. 영찬이네 모둠은 7 명입니다. 한 사람이 종이학을 1 분에 2 마리씩
접을 수 있습니다. 영찬이네 모둠이 종이학 182 마리를 접으려면 몇
분이 걸립니까?

분

13 분

182 ÷ (7 × 2) = 182 ÷ 14 = 13 (분)

해설



6. 동수는 어제 용돈 10000 원을 받아 6500 원을 저금하였고, 오늘은
용돈 1900 원을 받아 450 원짜리 공책을 한 권 샀습니다. 남은 돈을
형, 동생과 똑같이 나누어 가지면 동수는 얼마를 가지게 됩니까?

원

1650원

{(10000 − 6500) + (1900 − 450)} ÷ 3
= (3500 + 1450) ÷ 3 = 4950 ÷ 3 = 1650 (원)

해설



7. 나라네 반 아이들은 모두 자전거나 버스를 타고 소풍장소에 도착했
습니다. 자전거를 타고 온 학생 수는 34명이고, 이수는 버스를 타고
도착한 학생수의 2배보다 8명이 많은 수입니다. 나라네 반 전체 학생
수는 몇 명입니까?

명

47명

자전거 타고 온 학생 수=버스 타고 온 학생 수 ×2 + 8

(34 − 8) ÷ 2 = 버스타고 온 학생 수,
따라서 전체 학생 수 = 34 + 13 = 47(명)

해설



8. 다음 식이 참이 되도록 ( )로 묶은 것으로 알맞은 것은 어느
것입니까?

161 − 426 ÷ 71 × 9 = 107

① 161 − 426 ÷ (71 × 9) = 107

② (161 − 426) ÷ 71 × 9 = 107

③ {161 − (426 ÷ 71)} × 9 = 107

④ 161 − (426 ÷ 71) × 9 = 107

⑤ (161 − 426 ÷ 71) × 9 = 107

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
161−426÷71×9의계산결과가 107이되려면 161과 426÷71×9
의 차가 107이 되어야 한다.
따라서 426 ÷ 71 × 9 = 54가 되어야하므로
426 ÷ 71을 ( )로 묶어야 한다.

해설



9. 승희의몸무게는 43 kg 입니다. 가은이의몸무게는승희의몸무게보다
4 kg 더 무겁고, 진규의 몸무게는 가은이의 몸무게보다 7 kg 더 가볍
습니다. 진규의 몸무게는 몇 kg 입니까?

kg

40 kg

가은이의 몸무게는 (43 g + 4 kg) 이다.
따라서 진규의 몸무게는
43 + 4 − 7 = 47 − 7 = 40( kg)

해설



10. 준호는 12살이고, 동생은 준호보다 4살이 어립니다. 준호 아버지는
준호와 동생의 나이의 합의 2배라면 준호 아버지의 연세는 얼마입니
까?

세

40 세

{
12 + (12 − 4)

}
× 2

= (12 + 8) × 2 = 20 × 2 = 40(세)

해설



11. 준남이는 상,하 두 권으로 되어 있는 동화책을 샀는데 상권은 156쪽,
하권은 128쪽이었습니다. 첫날에 32쪽을 읽고, 나머지는 3주 동안
매일 같은 양을 읽어 다 읽었다고 합니다. 나머지는 하루에 몇 쪽씩
읽은 것입니까?

쪽

12쪽

(156 + 128 − 32) ÷ (7 × 3) = 252 ÷ 21 = 12(쪽)

해설



12. 한 시간에 연필을 70 개씩 만드는 공장이 있습니다. 6 시간 동안 만
든 연필을 한 상자에 12 개씩 9 상자에 담아 포장하고, 나머지를 한
상자에 13 개씩 포장하려고 합니다. 13 개씩 포장할 상자는 모두 몇
상자입니까?

24상자

(70 × 6 − 12 × 9) ÷ 13
= (420 − 108) ÷ 13 = 312 ÷ 13 = 24 (상자)

해설



13. 택권이는 저수지 둘레에 250 cm간격으로 나무를 심었습니다. 저수
지의 둘레의 길이가 800m이고, 나무의 값이 2그루에 7000원이라면
나무 값은 모두 얼마가 들었습니까?

원

1120000원

(80000 ÷ 250) × (7000 ÷ 2)
= 320 × 3500
= 1120000(원)

해설


